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Presidente. Va bene, perchè sull 'articolo 
aggiuntivo ci sono altri iscritti. 

Psllerano. Chiedo di parlare. 
Presidente. Sull'articolo aggiuntivo? 
PeJIerano. Sul capitolo 115. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Pelierano. Io ho chiesto di parlare per rac-

comandare al ministro dell'interno la costru-
zione del nuovo stabilimento carcerario a 
Massa. 

L'onorevole ministro sa • certamente che, 
or sono cinque o sei anni, l 'Amministrazione 
carceraria ha riconosciuto la necessità della 
costruzione di un nuovo carcere, perchè l'at-
tuale non è assolutamente sufficiente ai biso-
gni e che anzi vi furono trat tat ive in proposito 
fra il municipio di Massa e il Ministero. 
Fu stabilita la località, il Municipio offrì il 
terreno gratis per la costruzione del nuovo 
stabilimento e il Governo diede l'incarico di 
fare il progetto al Genio civile, il quale lo 
redasse or sono due anni. Siccome adesso con 
l'articolo aggiuntivo, proposto molto lodevol-
mente dalla Commissione, vengono aumentati 
i fondi di questo capitolo, così io prego l'ono-
revole ministro dell'interno a volere al più 
presto ordinare la costruzione del nuovo car-
cere che ha raccomandato. 

Presidente. I ia facoltà di parlare l'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Giolitti, presidente del Consiglio, ministro del-
l''interno. Non mancherò di tener conto del 
desiderio espresso dall'onorevole Pelierano 
nei l imiti che mi saranno consentiti dai mezzi 
che quest'articolo pone a mia disposizione. 

Saìandra. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che? 
Salandra. Sull'articolo aggiuntivo. 
Presidente. Aspetti che venga in discus-

sione. 
Salandra. Aspetterò. 
Presidente. Così è approvato il capitolo 115 

collo stanziamento pro'posto. 
Capitolo 116. Stabilimenti carcerari di-

versi - Costruzione di nuove vetture e va-
goni cellulari pel servizio di trasporto dei 
detenuti, lire 10,000. 

Capitolo 117. Carceri - Stipendi agl'im-
piegati dell'Amministrazione carceraria col-
locati fuori ruolo, lire 10,500. 

Categoria quarta. — Partite di giro. Ca-
pitolo 118. Fit to di beni demaniali destinati 
ad uso od in servizio di amministrazioni 
governative, lire 1,826,266, 61» 

Così sono approvati tu t t i i capitoli. 
Pongo ora a partito il totale delle spese reali 

(ordinarie e straordinarie) in lire 53,766,775.21. 
(È approvato). 
Leggo ora l'articolo unico che diventa ar-

ticolo primo, essendovene uno aggiuntivo: 
« Articolo 1°. I l Governo del Re è auto-

rizzato a far pagare le spese ordinarie e 
straordinarie del Ministero dell'interno per 
l'esercizio finanziario dal 1° luglio 1893 al 
30 giugno 1894, in conformità dello stato di 
previsione annesso alla presente legge. » 

Pongo a partito questo articolo. 
(È approvato). 
Viene ora l'articolo aggiuntivo concordato 

fra la Commissione ed il Ministero, che di-
venta articolo secondo : 

« Articolo 2°. I l Governo del Re è auto-
rizzato ad alienare i fabbricati carcerari di-
venuti inservibili e ad erogare il prezzo ri-
sultante dalla vendita agli scopi indicati al 
capitolo 115 del bilancio. » 

Su questo articolo ha facoltà di parlare 
l'onorevole Fasce. 

Fasce. Sarò breve; anzi, viste le condizioni 
della Camera, io rinunzio addirittura a par-
lare. {Bravo!) Faccio però una raccomanda-
zione al Governo affinchè affretti la costru-
zione del carcere di Genova, l 'urgenza del 
quale è stata riconosciuta dallo stesso onore-
vole relatore della Commissione. Io mi au-
guro che l'onorevole ministro dell'interno sol-
leciterà la cosa, perchè dalla costruzione di 
quel carcere dipende l 'ampliamento della città 
dal lato edilizio, dovendosi precisamente per 
la sistemazione della nuova via Venti Set-
tembre demolire il carcere attuale. (Benel) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Salandra. 

Salandra. Come il ministro sa, io faccio 
una semplicissima raccomandazione. 

Sono oramai quattro esercizi, dal 1889-90 
a oggi, che i fondi per gli edilìzi carcerari 
sono stati impiegati al mantenimento dei de-
tenuti. 

Ora io voterò volentieri l'articolo aggiun-
tivo, perchè lo trovo opportuno, purché però 
mi si assicuri che almeno i fondi ricavati 
dalla vendita degli edilìzi carcerari inservi-
bili non saranno impiegati a pagare il cibo 
per i carcerati. 


